## verseas

# 连环爆炸震撼埃及旅游胜地

□综合新华社报道

据埃及警方24日宣布,埃及西 奈半岛南部靠近亚喀巴湾的旅游城 市宰海卜的老城区市场当晚发生多 起爆炸,目前已造成至少23人死 亡、62人受伤。埃及安全部门25日 证实,上述爆炸事件中至少有两起 是自杀式爆炸。

目击者说, 爆炸发生在当地时 间晚上7时15分许。人们至少听到 3次爆炸声,随后看到浓烟升起。还 有目击者说,看到爆炸现场血肉横 飞,伤者倒在地上痛苦地呻吟。大约 20 多辆救护车紧急赶往现场救治。

警方人士说,其中的一起爆炸 是针对一家饭店的。目前,警方已封 锁了爆炸现场和整个宰海卜城,暂 时禁止任何居民和游客离开宰海卜 城。目前还没有任何组织或个人表 示对上述爆炸事件负责。

宰海卜城是埃及西奈半岛红海 沿岸一个旅游城市, 距离西奈半岛 南部著名的旅游胜地沙姆沙伊赫约 85公里。爆炸发生的当天正是埃及 民间的闻风节,次日是埃及西奈半 岛的解放节,许多当地居民和外国 游客聚集在那里庆祝节日。

爆炸事件发生后, 埃及总统穆 巴拉克以及美国总统布什等都对上 述"恐怖活动"表示严厉谴责。

### 近十年埃及发生的主要袭击事件

1996年4月18日,在开罗金字塔 附近一家饭店外,4名武装人员枪击 希腊游客,造成18人死亡,17人受伤。 1997年11月17日,在埃及南部 旅游城市卢克索,武装人员打死62 人,其中包括58名外国游客。这起袭

击事件对埃及旅游业造成重创。 2004年10月7日、旅游胜地西 奈半岛的塔巴希尔顿饭店和努维巴 的两个度假村接连发生3起爆炸事 件,造成34人死亡,100多人受伤。

2005年4月7日, 开罗老城区一 个著名旅游工艺品市场发生爆炸, 造成4人死亡,近20人受伤。

2005年7月23日、西奈半岛旅 游胜地沙姆沙伊赫发生系列爆炸, 造成至少64人死亡,124人受伤。



4月25日,在埃及西奈半岛的宰海卜市,一名居民从一家遭爆炸袭击的店铺前跑过。当天,埃及安全部门证实,24日晚在宰海卜 发生的多起爆炸事件中至少有两起是自杀式爆炸。这些连环爆炸目前已造成至少23人死亡、60多人受伤。

## 红海小镇打破宁静

25日清晨,记者经过长途奔 波抵达宰海卜,看到连环爆炸完 全打破了这个红海小镇的宁静。

"我听到一声巨响,然后是 火光,还有人们的惊叫和哭 声,"28岁的穆罕默德·阿迈特 一边打扫玻璃碎片一边对记者 说。24 日晚的爆炸就发生在他 工作的加扎拉超市附近。这里 是一条长约50米的步行街,街 介绍,24 日晚当地时间7时左 右,步行街附近区域接连发生3 起爆炸,除步行街上的店铺外,

另外两起爆炸发生在步行街尽 头靠近红海的两家餐馆内。

步行街上的加扎拉超市大 门和临街的橱窗玻璃已被完全震 碎,超市里一片狼藉,玻璃碎片、 纸屑和一些小商品散落一地。 "我非常愤怒,不知道他们

是谁,我也不理解他们为什么 要这么做,"一名自称阿赖的中 年男子说。他是步行街上一家 店铺业主,多年来依靠出售传 统工艺品为生。他说, 自己的 店铺在爆炸中受到严重损毁, 真不知道今后日子该怎么过。

当地居民说,爆炸发生后, 埃及消防、医疗部门和警方等 迅速赶到, 对现场进行清理。 目前,在爆炸现场已看不到死 伤者, 步行街上的垃圾已被清 理,只有一些暗红色的血迹告 诉人们这里不久前曾发生不寻 常的事情。在步行街尽头靠近 红海的另外两处爆炸现场,埃 及警方已经用黄色带子设立了

"不管他们是谁,我们都会 抓住这帮坏蛋的,"调查人员艾 哈迈德·胡斯尼对记者说。他从 昨天晚上到现在,已连续在爆 炸现场工作了10多个小时。

咫尺之外,美丽的红海在清 晨的阳光下显得十分宁静,海浪 轻拍岸边发出清晰的声音,与爆 炸现场救援人员、记者等忙碌的 身影形成了鲜明对照。也许是清 晨的缘故,也许是受到爆炸的影 响,爆炸现场周围的多数店铺大 门紧闭。只有远处,一家店铺紧 闭的大门上, 一面由红白黑三 色组成的埃及国旗在清晨的海 风中飘动。

### 道两旁各种店铺林立。据警方 警戒区,部分调查人员正在爆 炸现场搜集证据。

# 四年"马拉松"未果 多哈回合面临夭折

拉米承认在 4 月 30 日就关键问题达成协议的目标已无法实现

□本报综合报道

世界贸易组织总干事拉米 的"马拉松"式谈判。 24 日表示,由于谈判进展缓慢, 世贸组织成员原定在今年4月 30 日就"关键性的"农产品和非 农产品市场准人问题达成初步 协议的目标显然已无法实现, 这也给原定在 2006 年结束谈 成员必须面对这一现实。 判的"多哈回合"蒙上了阴影。

来, 多哈回合已经历了4年多

拉米在当天的新闻发布会 上说,世贸组织成员已不可能 在 4 月底之前就农产品关税和 补贴的削减公式以及非农产品 市场准入问题达成一致, 所有

不过,他表示,虽然4月30

自 2001 年 11 月启动以 日目标无法实现,但谈判并没 为错过目标而进行的相互指 有陷入僵局。最近一段时间,特 别是上周,农业等问题的谈判 不断取得进展, 只是进展的速

> 拉米说,要达成协议,欧盟 需要降低农产品进口关税,美 国需要削减巨额农业补贴,而 发展中国家需要进一步开放工 业品市场。对于美国和欧盟因

责,拉米说,现在需要的是更大 的决心和更强的目标感, 因为 在今年年底之前结束整轮多哈 回合谈判的总目标没有改变。

拉米说,农产品和非农产 品市场准入谈判是多哈回合谈 判中最关键的部分,世贸组织 成员最好在6月份德国世界杯 足球赛开幕之前完成谈判的主 要工作,因为世界杯会分散谈 判人员的注意力,从而影响谈 判进度。

他警告说,如果农产品和 非农产品市场准入谈判拖到7 月底,那就意味着谈判的失败。 因为按原定计划, 世贸组织成 员要在7月底之前就多哈回合 其他问题达成协议, 比如服务 业市场开放问题、规则问题等。

## 多哈谈判存变数 东亚宜三手准备

□梅新育

是发生了。

本来, 按照 2001 年 11 月 世贸组织第四次部长级会议 (多哈会议) 通过的《部长宣 言》, 多哈回合谈判从 2002 年 谈判工作,但由于各方立场难 港会议达成的《多哈工作计划 员方的时间也相当紧迫,更何 部长宣言》中,各成员方表示 况这次又不得不往后拖延,拉 "决心在 2006 年全面完成多哈 米本人也无法肯定何时能够举 工作计划,并成功结束在多哈 行这次部长级会议。这样一来, 启动的本轮谈判"。之所以要 今年究竟能否完成多哈回合谈 设定这样的日程,是因为美国 判、甚至多哈回合谈判是否会 在世贸组织内部具有最大影响 中途夭折,都成了现实的问题。 力,但具体负责对外贸易谈判 宪法, 对外贸易政策决策权属 于国会。在这种情况下,多哈 与美国政府贸易谈判"快车道"

期日(2007年6月)赛跑,因为

"快车道"授权一旦期满而没有 东亚各经济体受损失越大。有 这确实不是好事。尽管如此,我 重新获得 (这在大选年又很可 能发生),那么美国国会就可以 对美国行政部门谈判达成的任 何贸易协定提出种种修改要 求, 其他国家与美国的贸易谈 判就失去了意义。鉴于国会山 通常需要 6 个月时间来审批协

无疑,对于中国、乃至整个 的美国政府行政部门却受到贸 东亚而言,多哈回合再生波折 易谈判授权的束缚,按照美国 绝非佳音,因为东亚是多边国 际贸易体系的最大受益者,从 日本到后来的四小龙、中国大 回合谈判最大的问题就是需要 陆、东盟,其经济的高速增长都 带有浓郁的出口导向色彩;多 (fast-track procedure) 授权到 哈回合谈判越是久拖不决,国 际贸易环境的不确定性越高,

鉴于此,我们一方面仍然要力 争在坚持原则立场的基础上今 年完成全部谈判, 另外也要考 虑三种替代方案:其一,美国政 府行政部门向国会申请延长 广泛深入,从关贸总协定问世 "快车道"授权,继续延长谈判; 到乌拉圭回合,关贸总协定/世 其二,降低谈判目标,因为近几 1月31日正式启动,到2005 议,与会各方如果不能在2006 轮多边谈判之所以旷日持久, 年1月1日前结束全部议题的 年底之前完成多哈回合谈判, 很大程度上就是因为议题过 这一轮谈判就很有可能无限期 多、过于庞杂,多哈回合谈判也 31 日开始至今 4 年,即使到明 以调和,这一轮谈判波折横生, 拖延。即使世贸组织部长级会 未能免于这种流弊;其三,在不 谈判结束日程被迫后延,在香 议如期于本月末举行,各个成 得已的情况下以区域贸易安排 取代多边贸易谈判。 多哈回合谈判波折再起, 部研究院研究员)

们也只能面对现实, 不能盲目 追求一个自我设定的时间期限 而放弃原则立场。因为,随着国 贸组织框架下的多边贸易谈判 有谈判周期日益延长的趋势 多哈回合谈判从 2002 年 1 月 月, 也仍然比乌拉圭回合谈判 快将近两年。(作者为中国商务

"多哈回合"是指目前正在 多哈,故称"多哈回合"。 进行的、世贸组织于2001年11 月在卡塔尔首都多哈发起的一 域,即农业、非农产品市场准人、 轮多边贸易谈判。在"多哈回 服务、知识产权、规则、争端解 合"之前,就有过关贸总协定 决、贸易与环境以及贸易和发 (GATT)时期的"乌拉圭回合"、 展问题。谈判主要围绕如何取 "东京回合"等8轮多边会谈。 消各种出口补贴以及如何改善 1995年,WTO取代GATT,"多 哈回合"也就成了WTO成立以 判原定于2005年1月1日前完成。 来举行的首轮多边贸易谈判。

多哈回合谈判涵盖8个领 市场准入情况等方面。多哈谈

2004年8月1日, 世贸组织 由于启动这次谈判是在卡塔尔 147个成员就"多哈回合"的主 后妥协。

要议题达成框架协议。 2005年7月"多哈会谈"达

成农产品谈判的框架。

2005年12月13日,世贸《香 港宣言》成功解冻"多哈回合" 谈判僵局,使"多哈回合"谈判 完成了60%。会后,WTO总干事 拉米宣布, 下一个目标是在今 年4月30日前就农业补贴和制 造业产品关税两大问题达成最



## 伊朗威胁退出《核不扩散条约》

称美若对伊开战,必将遭到"可耻的失败"

□综合新华社报道

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德 24 日说, 伊朗绝不接受联合国要 求其中止核活动的声明,并警告伊 朗可能会重新考虑自己的核政策。 伊朗首席核谈判代表、最高国家安 全委员会秘书拉里贾尼 25 日则表 示, 如果联合国对伊朗实行制裁, 伊朗将中断与国际原子能机构的

艾哈迈迪-内贾德当天在这 里举行的记者招待会上指出:"西 方国家不要以为借助联合国安理 会就可以对伊朗施加错误的压力, 安理会应该在法律的框架内解决 问题。"他说,西方国家任意猜测 伊朗进行核研究的目的是错误的, 只要它们改变自己的错误决定,伊 朗可以坐下来和它们协商。他重 申,伊朗进行与铀浓缩相关的研究 仅仅是为了发电,而这是《不扩散 核武器条约》所允许的。

在回答伊朗可能面临国际制 裁甚至军事威胁的问题时,艾哈迈 迪-内贾德说,那些长期敌视伊朗 的国家有足够的判断力来避免采 取此类行动,伊朗有雄厚的经济基 础来抵御制裁;同时伊朗也不惧怕 所谓的军事攻击,因为伊朗人民非 常强大,足以保卫自己伟大的国 家。而伊朗伊斯兰共和国通讯社 则援引伊朗国防部长纳贾尔的话 报道说,如果美国胆敢对伊朗发动 军事攻击,那么,它必将遭到"可耻 的失败"。

联合国安理会 3 月 28 日通过 了要求伊朗在30天内中止一切核 活动的主席声明,这一期限即将到 期,国际原子能机构总干事巴拉迪 近日将向安理会提交有关伊朗核

■热点关注

## 微软欧盟对簿公堂 新老账一齐算

世界软件业巨头美国微软公 司与欧盟委员会之间持续长达7 年的的垄断纠纷目前再起波澜,双 方自24日起对簿公堂,就微软捆 绑销售 Media Player 多媒体工具 的垄断嫌疑以及 2004 年欧盟对微 软的巨额罚款展开了"唇枪舌剑" 的较量。微软坚持,不会考虑将 Media Player 分离出售。

### 庭上针锋相对

审理工作在卢森堡的欧洲法 院初审法庭进行,昨天进入法官问 讯阶段。就微软将 Media Player 与 Windows 捆绑销售涉嫌市场垄断 的问题,微软高级副总裁维尔·普 勒表示,微软就技术上可以将相关 软件剥离出售,但软件的功能未必 会达到用户的期待水平。"这不是 我们提升操作系统所应该做的。"

此前一天,双方律师团已就各 自立场进行了激烈的辩论。有趣 的是,双方均宣称自己是为了维护 软件业的创新。

欧盟委员会指责微软公司,通 过将 Media Player 多媒体播放器 与 Windows 捆绑销售取得了"不 公平"的市场有利地位。目前 Media Player 的市场份额为 85%。 而微软公司的律师团反驳称,大多 数个人电脑上都装载不止一种多 媒体播放器。据微软公司提供的数 据,有85%电脑用户至少使用一种 非微软的多媒体播放器。

此次纠纷的最终审理结果关 系重大:如果法院支持欧盟竞争机 制的最高权威——欧盟委员会,将 为抵制微软公司垄断销售策略提 供有力的法律支持,微软公司捆绑 销售 Media Player 的策略乃至即 将面世的操作系统 Vista 就将受到 阻力;反之,如果微软胜诉,不仅微 软公司将逃过欧盟委员会的高额 罚款,欧盟委员会今后处理欧盟贸 易竞争方面纠纷的权威和权限也 将被大大削弱。因此,微软和欧盟 委员会均为此次审理投入大量人 力,分别派出了60人和30人的庞 大律师阵容。

### 微软反客为主

为了摆脱被动的局面,微软公 司日前向欧盟最高法院提起上诉, 希望能免受欧盟对其施加的罚款。

一些站在微软一方的第三方声 音表示, 如果微软在此次案件中败 诉,会打击软件业的创新。美国政府 也于3月底曾与欧盟进行了交涉, 呼吁欧盟能公平对待微软公司。

据相关消息称,由于双方的争 议涉及面广,审理工作可能将持续

■环球扫描

## 安然前主席:我是无辜的!

周一,安然公司(Enron Corp.) 前主席肯尼思·莱(Kenneth Lay)第 一次站到证人席上为自己辩护,否 认自己在运营安然公司(Enron)期 间有任何违法行为。同时,他还将 安然崩溃的部分原因归结为首席 财务官等下属以及消极的媒体报

"我并不认为存在任何形式的 共谋,"现年64岁的莱被指控包括 财务操纵和误导投资者在内的 6 项罪名。但他周一在陪审团面前 仍坚持自己是清白的,对这些罪名 进行了全面的否认:"公司没有任 何不当的行为。"

在声明了自己的清白后,莱也 对导致安然迅速陨落的一系列内 部及外部因素提出了自己的看法。 他说,前首席财务长安德鲁·法斯 托(Andrew Fastow)贪污、卖空投资 者做空安然股票、《华尔街日报》报 出一系列负面报道以及9·11事件 后股市人气低迷,一系列因素如暴 风骤雨般袭来,最终导致了安然的

法斯托是安然案的一个重要

污点证人。此前政府起诉莱等安然 高管隐藏公司亏损和债务,欺骗投 资者, 而具体执行的就是法斯托。 已经认罪正在服刑的法斯托准备 帮助检察官起诉莱以及其他高管 以换取减刑。

但莱的申辩理由是,他并不知 道法斯托因为个人私欲而欺骗公

2001年的12月,爆出丑闻的 经济界"美国巨人"安然公司几乎 在瞬间倒塌了。目前,莱以及另一 安然最高领导人——公司前 CEO 杰弗里·斯基林(Jeffrey Skilling)都 因可能牵涉丑闻事件受到指控而 接受审讯。斯基林面临着 28 项指

此前,一些安然前雇员已经出 庭做证, 他们声称曾经提醒菜,公 司的一些大型业务存在未披露的 巨额亏损,而莱还是在公众面前称 安然一切良好。

其他证人还证明莱在斯基宁 辞职后曾经接到雇员的便函及电 子邮件,被告知公司可能出现财务 违规问题。

## 應君集团拟在港推 REIT 上市

□本报记者 王丽娜

继领汇、泓富和越秀REIT于去 年底登陆港股以来,香港的"REIT 热"便一发不可收拾。如今,又一只 REIT——冠君REIT即将登台。

鹰君集团昨日发布公告称,将 分拆旗下房地产物业组成冠君 REIT上市,目前已向香港证监会 和香港交易所提交申请。据悉,冠

君REIT计划发行12.3亿个基金单 位,集资额介于7.9亿至9亿美元之 间,将于5月底上市。冠君REIT上 市后,鹰君与嘉里建设将分别持有 49%和4.5%的股份。

鹰君集团表示,此次通过发行 REIT, 将获得103亿港元现金,以 偿还银行贷款及作营运资金。截至 去年底,鹰君未偿银行贷款143.11 亿港元,负债比率为59%。